

记者故事

编者按

今日女报多年来尽力向您讲好故事，其实，我们编辑记者们的采访经历原本就是一个个好故事，我们觉得这些好故事放在新闻的背后太可惜了，于是便有了这个专栏。往日里，他们用冷峻的笔记录别人的故事，但这次，在他们笔下的故事，除了多了些温度，还多了些许人生感悟。

关门熄灯，别讲面子



刘艳

今日女报情感编辑、记者

曾采写过一篇《当老夫少妻渐渐老去》的倾诉稿，登出来的稿件将矛盾集中在老夫少妻的观念、行事风格、亲子教育等有代沟的地方。事实上，有个重要矛盾在文章中只是稍微提了一下，就是老夫少妻的性生活。

倾诉人说到她的性生活时，重重叹了一口气：“我已经觉得厌恶了，因为每次被他挑起欲望，可总是得不到满足，就像看到一堆美食，只让你闻一闻，而且香味久久不散，却不让你吃。”她说，“你理解吗？那种痛苦，能让人整夜失眠。”我问她为啥不和丈夫沟通，她说：“还沟通？那他会以为我是什么人？我不仅不能跟他沟通，我还得表现出很满足的样子。”

中国女人的性生活，不止是老夫少妻，同年龄的夫妻中，这种“妻子装性福”的情况超出想象的多。据2014年“甜甜圈性爱调查女性篇”数据显示，城市女性中，有七成假装“在床上很满足”。让人奇怪的是，她们假装的原因，居然多半都是为了给予男性自尊和给予婚姻安全感。

中国女人从小被教育成要以矜持和保守为优良品德，太在乎性事，那是水性杨花。有些女人甚至以自己性冷淡为荣，好像越没欲望，就越高贵。而另一个让人哭笑不得的想法是，中国男人的面子大过

天！女人们和姐妹们讨论性生活时，那必定是个个都把自己丈夫吹得很强大，从来不会说“我老公不行”这样的话，因为老公的面子重要，老公的面子就是自己的面子。而且“老公很强大”是最安全的吹牛大法，因为男人的地位、身家、外貌等经不起吹，别人一看就知道他到底几斤几两，只有关上门之后的那点能力才能吹，反正吹上天别人也不知道。

这样看来，中国传统女性伟大的牺牲精神还真是感天动地。我就曾遇到过一个案例，明明是她丈夫不能生育，她居然主动承认是她自己有问题，原因是不想让丈夫丢脸。而她自己承担了不能生孩子的责任后，别人可能会笑她，但更多的是羡慕她找了个不离不弃的好男人。

你真的要为了长期树立一个贤良淑德的形象而忽视自己的感受吗？这种事和吃饭没区别，如果男人每天只给你吃青菜，你还假装吃得很开心，他会觉得你吃青菜就很满足了，以后就再也不会给你肉吃了。你只有表达出对吃肉的渴望，他才会明白你其实是喜欢吃肉的。而且也没有男人喜欢一个每分每秒都装矜持的女人，不是有句很欠扁的话吗——“白天秦香莲，晚上潘金莲”！没错，你白天是做了秦香莲，贤良淑德，可晚上你为什么不能做一个属于丈夫且自己还挺享受的潘金莲？关了门就是你们夫妻两个人，做什么旁人都不会知道。

中国的父母从小就教女儿要好好读书要听话要懂礼貌，长大了要找个好男人结婚。这直接导致的后果就是女人压抑自己的欲望，忽视男人的性能力，以为找个有钱的男人就能过得幸福；还导致女人不敢在男人面前提性要求，甚至觉得男人不行都不能跟外人说，更不能去就医，不然就是丢了大大的面子。

关了门熄了灯，你还讲什么面子？该沟通就沟通，该治疗就治疗，你好我好大家都好才是真的有面子。

态度

女人，你为什么如此好骗



红肚兜儿

红肚兜儿，女，专栏作家，地道北方人，正牌天蝎座。专栏散见《南都娱乐周刊》等。

最近，一条“大妈与‘85后’开房被敲诈”的新闻出现在热门话题榜。这个悲催大妈年逾五十，因为家庭生活无聊而在微信上加了一个比自己小二十多岁的男网友，聊了几次，就相约开房激情缠绵。事后，男网友想借500元钱，大妈拒绝，结果受到威胁，对方称“不借就弄死你全家”。

在网络社交高度发达的今天，“约炮”之类的暧昧词汇已经堂而皇之成为流行语，成年人之间心照不宣地制造一场激情，并不奇怪。奇怪的是，这桩狗血事件的女主角竟然是一个50岁的成熟女性。如果是15岁，那可以理解，因为年少无知，容易上当受骗。而50岁还要陷入这种幼稚陷阱，实在让人忍不住要问：50年的人生经验与生活智慧都跑到哪儿去了？

成年女性在网络社交中受骗甚至人财两失的案例屡见不鲜。近两年，不时有类似新闻曝出——“男子狱中服刑时上网诈骗女网友，出狱后连骗多人”，“男子QQ上冒充‘成功人士’，骗走中年女网友8万元”。然而，有些男骗子被抓后，甚至还有女受害者为其求情，觉得对方是真爱，所以新闻标题往往变成——“男子冒充交警与三女子交往，被抓后‘女友’为其求情”，“女子与帅气男网友一夜情，被骗财骗色还为其求情”。

为什么有这么多受骗的女人？她们都是成年人，都有一定的经济基础，甚至有稳定的婚姻家庭，她们懂得“西红柿炒蛋”的108种做法，却连一个男网友拙劣的感情伎俩都看不懂。

通过网络社交寻求激情或爱情的女人，通常有两个原因：一是寂寞，生活单调乏味，或许还有一个缺少情趣、不懂体贴的庸俗丈夫，每天重复着一样的工作，像条困在死水里的鱼，又不敢在现实的同事朋友中搞“小动作”，所以网络陌生人成了排遣寂寞的最佳渠道；二

是好奇，网络越来越普及，手机越来越智能，各种社交软件五花八门，充斥着情色暗示，陌生的性变得简单快捷易操作，一切看起来都是充满诱惑的成人游戏，于是女人也想尝试，这种速战速决的两性模式。

但是，在网络里同陌生人谈情说爱，直至延伸到现实中男欢女爱，看起来和吃快餐一样方便，但方便背后，是陌生里潜伏的危险。女人常常忽视了这种危险，当一个男人通过网络向她灌输巨量甜言蜜语，并不时嘘寒问暖，还愿意耐着性子听她的琐碎牢骚和烦心事，她就开始产生“爱情”的感觉。

不得不承认，我们这个社会的女人，特别容易陷入“爱情”，因为她们中大部分人，在面对两性关系时头脑简单。这种简单，有个好听的形容词，叫“单纯”。男人推崇这种单纯，因为这意味着女人恋爱经历少、清白，更有助于满足男性虚荣心。女人从小到大，也被教育“洁身自爱”，最好和一个男人上了床就嫁给他，多谈几段恋爱就可能被扣上“滥情”的帽子。在这个社会的价值评估里，“单纯”是一个女人的优点，是值得男人爱的条件，相反，如果她很有恋爱经验，对待感情聪明而有分寸，人们则愿意扔给她三个字：没人要。

单纯的女人越多，受骗的女人就越多。那么多感情骗子潜伏在网络中，正是由于这些单纯的女人太好上钩。在她的思维模式里，付出了感情就值得付出身体，付出了身体就值得付出钱财，最后人财两失时，也不愿面对“被骗”的现实，宁愿用“爱情”替对方解脱。

成年人可以拥有相对自由的性，但是在短暂的性之外，更需要的是自我保护。如果你是一个想从网络社交里寻求慰藉的女人，希望你能记住以下几点：

一、“速食爱情”只是看起来很简单，实际很复杂，别觉得看了几部美剧，就以为酒吧里一个眼神对望，下一个镜头就是躺在雪白柔软的大棉被里畅谈未来了。陌生人之间的亲密接触风险系数最高，因为彼此完全不了解，就算你再心急，也要有一定程度的了解之后，再进行下一步。

二、真爱不是那么容易降临的，很多时候，相谈甚欢只是一种错觉，那不过是对方有意获取你的好感。你不是林志玲、范冰冰，别人不会莫名其妙又狂热地爱上你，他的话说得越浪漫，你就要越警惕。

三、提钱就是伤感情，如果不是夫妻，不是相处超过2年以上的稳定情侣，都不要有金钱纠葛。如果他说了一堆甜言蜜语，然后借钱，离开他；如果他一夜缠绵，然后借钱，离开他。总之，不论相处多么融洽，只要短期内他提出“钱”字，马上离开他。

四、安全第一，不论一种感情看起来多诱人，也不论一个人看起来多完美，别像十几岁的小女孩一样头脑发热。要尝试危险关系，就要有勇气承担它可能导致的后果，不要事情变糟之后再去慌乱抓狂。

对女人来说，恋爱失败，没什么丢人的，人生本来就是一场不断累积经验冲关的过程。但是像新闻里的悲催大妈一样，头脑简单地去约见男网友反被讹，就难免落人笑柄——50岁的年龄，15岁的心智。

所以，女人在寻找真爱体验激情之前，更重要的，是学会怎样识别那些低级骗子。